



Bežična pouzdanost

Tema broja bavi se bežičnom mrežnom opremom po standardu 802.11a. Iako se ove godine navršava ravno 10 godina otkad je ratificiran, standard 802.11a u Hrvatskoj, kao i općenito u Evropi, nije značajnije pustio korijenje u odnosu na brata mu po specifikaciji, 802.11g. Sa sve većim brojem aktivne 802.11g opreme koja se istovremeno bori za ograničene kanale na 2,4 GHz, 802.11a sa svojih 5 GHz postaje sve zanimljiviji onima kojima je potreban pouzdaniji WLAN. Da, većim sam dijelom citirao sam podnaslov teme jer je ondje rečeno sve što bi u dobrom uvodniku ionako trebalo biti.

Hrvoje Pelaić, jedan od najaktivnijih autora Mreže u zadnjih više od godinu dana, obišao je novu instalaciju GRID računala na Srcu, što je zavrijedilo oveći prostor u časopisu. *Yeah for Hrvoje.*

Naravno, tu su i redovne radionice - o sigurnosti i Silverlightu. Sigurnosni problemi osciliraju od mjeseca do mjeseca - nekad nema ničeg, a nekad se nakupi više aktualnih stvari u istom mjesecu. Naš sugurnosni guru Bojan Ždrnja tada osim redovite radionice napiše još poneki, strukturom sličan tekst - ovaj mjesec ta druga tema je Captcha, zgodna fora za čije shvaćanje i ne trebate imati veliko predznanje. Na domaćoj sceni prošli mjesec obilježili su DDoS napadi na Index, jedan od najčitanijih portala s vijestima. Matija Babić s Indexa održao je i poneku predaju na tu temu, a mi Ždrnjin tekst još čekamo... Šalu na stranu; bude li spoznaja koje bi opravdale širi tekst o DDoS napadima - opet - ili specifično o ovoj aferi s Indexom, pisat ćemo i o tome.

Kad već spominjem Babića - on nam je, tada još gotovo posve nepoznat, bio prvi gost u rubrici Intervju mjeseca kada smo je prije dosta godina pokretali u Mreži. Već jako dugo svjesni smo da na ograničenoj informatičko-medijskoj sceni kakva je naša, pa i regionalna, nema dovoljno zanimljivih

sugovornika i da ćemo trebati ponavljati one koji su već bili. Koliko se mogu sjetiti, ponavljanja dosad nije bilo - nekako iz zemlje izrone uvijek novi sugovornici, a spašava nas i povremeno ubacivanje stranaca, ili preskakanje rubrike.

Baš ovaj mjesec intervju mjeseca nema, uz ostalo i jer se broj sugovornika prorijedio, ali i zbog tromosti korporativnog PR-a T-Coma, koji mora odobriti svaki istup svojih djelatnika, a da bi ga odobrio, treba ga detaljno proučiti. Kada smo zadnji put intervjuirali T-Comovca - bio je to Ante Magzan - imali smo problem da uz intervju objavljen u studenom idu njegove slike u kratkim hlačama i sandalima, slikane ljeti, kada je veći dio intervju nastao. Prvo je stvar provjerama i izmjenama kočio T-Comov PR, onda je došao ljetni dvobroj, na jesen je nekoliko aktualnijih sugovornika imalo prednost i učas je došla zrela jesen. Magzan je čak i dosta skoro nakon intervju napustio T-Com, pa se lako moglo dogoditi da taj intervju ne bude nikada objavljen ili da u času objave bude lišen smisla. Apel PR-ovcima - budite brži i efikasniji, i manji *control freakovi*. Apel vama čitateljima - sugerirajte nam nove sugovornike za rubriku Intervju mjeseca, ili one koji su već bili, ali biste ih vidjeli ponovo.

Mada većina naših tema to ne odražava, ekonomska i financijska kriza u Hrvatskoj i svijetu traje i dalje. I kad svjetska prođe, samo naivci mogu smatrati da će tek tako proći i naša. Informatika je u zdravim društvima samo servis gospodarstva, te kao i svi servisi, dijeli i dobra i loša vremena onog koga servisira. Ni informatičari, a ni mi specijalizirani novinari ne možemo mnogo učiniti da kriza prođe, ali možemo u najmanju ruku ispravno dijagnosticirati stanje i ne gledati svijet kroz ružičaste naočale. Gotovo najviše me nerviraju oni koji situaciju opisuju ružičastijom nego što jest. O jednom sličnom primjeru govorim i u kolumni na kraju časopisa. (Privatizirao sam početak i kraj časopisa - *yeah for me...*)